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Вступ 

Аналіз світової науково-практичної літератури щодо стану позначення 

стереотипів за ознакою статі на психоемоційному добробуті жінок і чоловіків 

показав, що дослідження на цю тему є дуже актуальними в сучасному світі, 

адже стереотипи є поширеним явищем, що впливає на різні аспекти нашого 

життя, включаючи роботу, освіту, стосунки в сім’ї та соціальні відносини. 

Особливо важливим є дослідження стану позначення стереотипів за ознакою 

статі та їх вплив на психоемоційний добробут людей. Дослідження цієї теми 

допомагає зрозуміти, які наслідки мають стереотипи на наше самопочуття та 

яким чином вони можуть обмежувати можливості розвитку та самореалізації 

людини. 

Історично, культура будь-якого суспільства, і Україна не є виключенням, 

містить узагальнені уявлення про природу чоловіків та жінок, їхні взаємні 

відносини і традиційні ролі у суспільстві. Такі узагальнені уявлення 

називаються ґендерними стереотипами. Вони тією чи іншою мірою 

проявляються у побуті, на роботі, в певному оточенні, під час взаємодії людини 

з іншими культурами тощо. 

Незалежно від ситуації та обставин позначення стереотипів за ознакою 

статі можуть безпосередньо або опосередковано впливати на психоемоційний 

добробут як жінок, так і чоловіків, що і є головною метою попередніх і 

сучасних досліджень. 

В цілому, стереотипне мислення може привести до різних психічних 

станів, збільшувати ризик розвитку депресії, тривоги, панічних атак, агресії та 

інших психічних проблем, що знижують якість життя і призводять до 

негативних наслідків для індивідууму. 

Кілька найпоширеніших прикладів: 

Стереотип 1: Жінки – слабка стать. 

Мислення такого роду може призвести до того, що жінки відчуватимуть 

себе менш цінними і менш значущими. Наприклад, вони можуть почуватися 

менш впевнено в певному робочому середовищі (будівництво, IT, 

промисловість). Це може викликати постійний стрес, депресивні настрої та інші 

розлади психіки і поведінки. 

Стереотип 2: Чоловіки повинні бути завжди сильними. 

Таке уявлення про «сильну» стать призводить до того, що чоловіки 

вимушені приховувати свої емоції і відчуття на кшталт «Чоловіки не плачуть!», 

які часто-густо виплескуються на близьких або співробітників у формі агресії. 

В результаті у чоловіків можуть прогресувати психічні проблеми, такі як 

депресія, тривога, паніка та інші, що безпосередньо впливає на їхній 

психоемоційний стан, а значить і на якість життя. 

Стереотип 3: Жінки мають вести домашнє господарство та виховувати 

дітей 

Це може створити в них відчуття нудьги і незадоволеності життям. Вони 

можуть поступово втрачати самовизначення та самооцінку, що може призвести 

до психічних проблем. 
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Крім того, кінцевим результатом досліджень має бути визначення 

можливих шляхів подолання негативного впливу стереотипів та розробка 

рекомендацій для суспільства та індивідуальних осіб щодо створення рівних 

умов для представників усіх статей. 

1. Визначення поняття стереотипів за ознакою статі 

1.1. Гендерні стереотипи 

Гендерні стереотипи є узагальненими уявленнями, очікуваннями та 

ролевими моделями, які пов’язуються з певними гендерами. Вони виникають у 

суспільстві і втілюють уявлення про те, які повинні бути характеристики, роль і 

поведінка осіб на підставі їх статі. Гендерні стереотипи відображаються у 

способі мислення, сприйнятті та оцінці ролей, які приписуються жінкам і 

чоловікам у суспільстві. 

Наприклад, гендерний стереотип може полягати у віру, що жінки повинні 

бути домогосподарками, займатися доглядом за дітьми та виглядати 

привабливо, тоді як чоловіки повинні бути сильними, раціональними та 

забезпечувати матеріальні потреби сім’ї. Ці уявлення можуть впливати на 

очікувану поведінку та вибори осіб, а також на спосіб сприйняття інших людей 

на підставі їх статі. 

Гендерні стереотипи можуть бути шкідливими, оскільки вони обмежують 

можливості та свободу осіб у самовизначенні і реалізації свого потенціалу. 

Вони можуть призводити до дискримінації, нерівності та обмеження в правах 

та можливостях різних гендерних груп. Подолання гендерних стереотипів є 

важливим завданням для досягнення гендерної рівності та психоемоційного 

добробуту всіх людей 

1.2. Короткий огляд історії розвитку гендерних стереотипів 

Історія розвитку гендерних стереотипів є складним і багатогранним 

процесом, який охоплює різні епохи, культури і суспільства. Нижче 

представлено загальний огляд історичних періодів, які сприяли формуванню 

гендерних стереотипів: 

Доісторичний період: 

У багатьох доісторичних суспільствах спостерігалися рольові розбіжності 

між чоловіками і жінками, пов’язані з фізичними розходженнями та розподілом 

праці. В цьому періоді виникають перші відомості про гендерні ролі та 

стереотипи, які відображались у міфології, релігійних переказах та обрядах. 

Давні цивілізації: 

У таких давніх цивілізаціях, як Стародавній Єгипет, Месопотамія, Китай 

та Індія, існували суворі гендерні ролі, де чоловіки вважалися сильними та 

володарями, а жінки – підлеглими та відповідальними за домашні справи і 

догляд за дітьми. Ці цивілізації мали вплив на формування гендерних 

стереотипів, які протягом багатьох століть передавалися від покоління до 

покоління. 

Середньовіччя та Ренесанс: 
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У християнському середньовіччі було встановлено жіночу підлеглість та 

ролі жінок у сім’ї і церкві. Жінкам надавалися обмежені права та можливості, а 

їхні ролі були визначені головним чином як дружини та матері. 

З розвитком Ренесансу з’явилася поняття «ідеалу жінки», яка повинна бути 

красивою, покірною та сильною, але в той же час не активною громадянкою. 

Просвітництво та модернізація: 

Під час періодів Просвітництва та модернізації, особливо в 18-19 

століттях, почали формуватися ідеї про рівність та свободу особи. Однак 

гендерні ролі все ще залишалися в рамках стереотипів, де чоловіки були 

впливовими й активними учасниками суспільства, а жінки – домогосподарками 

та матерями. Саме у ці часи починається формування жіночого руху за права 

жінок та рівність. 

XX століття та сучасність: 

У 20 столітті гендерні ролі почали зазнавати значних змін. Жінки 

отримали більше можливостей для освіти, праці та участі у суспільній 

діяльності. Протягом останніх десятиліть спостерігається поступове зміцнення 

руху за гендерну рівність та подолання гендерних стереотипів. Це включає 

більшу освіченість, активну роль жіночого та чоловічого феміністичного рухів, 

а також зміни в законодавстві, покликані сприяти рівному ставленню до 

чоловіків та жінок. 

Варто відзначити, що гендерні стереотипи є продуктом культурного та 

соціального контексту, і вони продовжують еволюціонувати і змінюватися з 

часом. Розуміння історичного контексту допомагає нам краще осмислити і 

вирозуміти сучасні гендерні стереотипи та впливати на їх перетворення в більш 

рівні і справедливі уявлення про ролі чоловіків і жінок у суспільстві. 

1.3. Вплив гендерних стереотипів на психоемоційний добробут 

Гендерні стереотипи можуть мати значний вплив на психоемоційний стан і 

самопочуття людей. Нижче наведено деякі способи, якими гендерні стереотипи 

можуть впливати на психоемоційний добробут людини: 

1. Низька самооцінка: Гендерні стереотипи можуть сприяти розвитку 

низької самооцінки у тих, хто не відповідає стереотипним очікуванням для 

своєї статі. Наприклад, жінки, які відчувають тиск бути «ідеальними матерями» 

і «красунями», можуть почувати себе некомфортно і неадекватно, якщо вони не 

відповідають так званим стандартам. 

2. Обмежені можливості: Гендерні стереотипи можуть обмежувати 

можливості і самореалізацію осіб. Наприклад, чоловіки можуть відчувати стрес 

і невдоволення, якщо вони відхиляються від стереотипних ролей «сильного 

лідера» та «годувальника». Тим самим, стереотипи обмежують їх можливість 

виявити і розвивати інші аспекти своєї особистості. 

3. Соціальна ізоляція: Гендерні стереотипи можуть вести до соціальної 

ізоляції та дискримінації. Люди, які не відповідають стереотипам, можуть 

відчувати відсторонення та неприйняття суспільством. Це може призводити до 

почуття самотності, страху і тривоги. 
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4. Стрес і виклики самоідентифікації: Гендерні стереотипи можуть 

викликати стрес у тих, хто відчуває себе дискомфортно у відіграванні своєї 

статевої ролі. Наприклад, особа, яка не ідентифікує себе зі стереотипними 

ознаками своєї статі, може почуватися загубленою і несприйнятою, що може 

призвести до розвитку стану тривоги і депресії. 

5. Нерівність і соціальний тиск: Гендерні стереотипи можуть утримувати 

нерівність у статевих ролях і очікуваннях, що призводить до соціального тиску. 

Наприклад, жінкам може бути складно реалізувати свої кар’єрні амбіції через 

стереотипи про їхню роль у сім’ї. Це може призвести до стресу та 

незадоволення своїм становищем. 

 

Усі ці фактори можуть спричиняти психологічні проблеми, включаючи 

тривогу, депресію, низьку самооцінку та незадоволення життям. Розуміння 

впливу гендерних стереотипів на психоемоційний добробут є важливим для 

розвитку стратегій подолання стереотипів та побудови більш рівних і 

справедливих суспільств. 

2. Стереотипи і психоемоційний добробут жінок 

2.1. Сучасне становище жінок у суспільстві 

Сучасне становище жінок у суспільстві є доволі неоднозначним. З одного 

боку, воно включає значний прогрес у гендерній рівності, а з іншого – низку 

проблем, з якими жінки стикаються на різних рівнях свого життя. Нижче 

наведено деякі аспекти сучасного становища жінок: 

1. Економічна нерівність: Жінки продовжують зіткатися із викликами у 

сфері економічного розвитку. Вони частіше стикаються з проблемами низькою 

оплати праці, відсутності професійного росту, обмеженої доступності до 

керівних посад та перешкодами у забезпеченні економічної незалежності. 

2. Гендерне насильство: Жінки є однією з основних цільових груп 

гендерного насильства. Вони найбільше страждають від фізичного, 

сексуального та емоційного насильства в різних сферах життя, включаючи 

сім’ю, роботу та громадське середовище. 

3. Політична представленість: Жінки все ще є найменш представленою 

статтю у політиці та прийнятті рішень на різних рівнях. Хоча існують і 

позитивні зміни такого становища, адже все більше жінок займають керівні 

посади та обираються у парламенти. 

4. Стереотипи та культурні очікування: Гендерні стереотипи і культурні 

очікування щодо ролей жінок можуть обмежувати їх можливості та свободу 

самовираження. Це включає стереотипи про жіночу роль у сім’ї, зовнішній 

вигляд та поведінку, що може призводити до соціального тиску та 

невпевненості у собі. 

5. Освіта та здоров’я: Досягнення жінок в галузі освіти зростає, проте вони 

все ще стикаються зі стереотипами та обмеженнями у виборі професій, 

особливо в STEM-галузях. Крім того, доступ до якісної медичної допомоги та 

репродуктивних прав може бути обмеженим для жінок. 
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Незважаючи на вище наведені та інші виклики, жінки по всьому світу 

активно борються за свої права та займаються подоланням гендерної 

нерівності. Існують різні громадські рухи, організації та урядові ініціативи, 

спрямовані на просування концепції рівності статей та забезпечення підтримки 

і захисту прав жінок. 

2.2. Виявлення стереотипів за ознакою статі у жінок 

Виявлення стереотипів за ознакою статі у жінок може відбуватися у різних 

аспектах життя. Нижче наведено деякі з них: 

1. Соціокультурні очікування: Жінки можуть стикатися зі стереотипами, 

пов’язаними з ролями і очікуваннями у сім’ї, кар’єрі та суспільстві. Наприклад, 

вони можуть бути очікувані бути домогосподарками, матерями та доглядати за 

дітьми, в той час як вони можуть відчувати обмеження у виборі кар’єрних 

можливостей або підприємницької діяльності. 

2. Зовнішній вигляд і краса: Жінки можуть оцінюватися за зовнішністю та 

відповідністю стереотипним стандартам краси. Вони можуть відчувати тиск – 

повинні бути привабливими, молодими, стрункими та бездоганними з точки 

зору зовнішності, що може впливати на їхню самооцінку та психоемоційний 

стан. 

3. Кар’єра та роль у робочому середовищі: Жінки можуть стикатися зі 

стереотипами про їхню придатність для певних професій або ролей у робочому 

середовищі. Наприклад, їм може бути відмовлено у посаді керівника, оскільки 

вони сприймаються як менш ефективні лідери порівняно з чоловіками. 

4. Розподіл сімейних обов’язків: Жінки можуть стикатися зі стереотипами 

щодо їхньої ролі в сім’ї та розподілу сімейних обов’язків. Від них можуть 

очікувати виконання більшої частини домашніх справ і догляду за дітьми, що 

може впливати на їхню можливість зосередитися на кар’єрному розвитку або 

самореалізації. 

5. Материнство: Жінки можуть стикатися зі стереотипами та 

очікуваннями, пов’язаними з материнством. Вони можуть відчувати соціальний 

тиск щодо вибору між кар’єрою та материнством, а також бути піддані 

осудженню з боку суспільної думки за свої рішення щодо виховання дітей. 

Ці стереотипи можуть мати негативний вплив на психоемоційний стан 

жінок, обмежувати їхні можливості та сприяти нерівності. Виявлення і свідоме 

усвідомлення цих стереотипів є важливим кроком у подоланні гендерної 

нерівності та створенні більш рівних умов для жінок у суспільстві. 

2.3. Вплив стереотипів на психоемоційний добробут жінок 

Гендерні стереотипи можуть впливати на психоемоційний добробут жінок 

на різних рівнях. Нижче наведено деякі наслідки цього впливу: 

1. Низька самооцінка: Стереотипи про жіночу роль, зовнішність та 

здібності можуть сприяти розвитку низької самооцінки у жінок. Вони можуть 

відчувати себе менш компетентними або недостатньо цінними, що може 

позначитися на їхньому психоемоційному стані. 

2. Страх перед відхиленням від стереотипів: Жінки можуть стикатися зі 

страхом перед відхиленням від стереотипних ролей та очікувань. Це може 
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призводити до стресу та тривоги, оскільки вони можуть боятися соціального 

відсторонення або негативних наслідків, якщо не відповідатимуть стереотипам. 

3. Обмежені можливості та самореалізація: Стереотипи можуть 

обмежувати можливості жінок у сфері освіти, кар’єри, політики та інших 

сферах життя. Це може призводити до незадоволення, відчуття втрати 

потенціалу та обмеженості, що негативно впливає на їхній психоемоційний 

стан. 

4. Стрес та виснаженість: Відповідність стереотипам та очікуванням може 

вимагати від жінок багато енергії та зусиль. Вони можуть стикатися з 

виснаженістю, стресом та перевантаженням через свої намагання відповідати 

уявленим ідеалам. 

5. Соціальна незадоволеність та ізоляція: Стереотипи можуть впливати на 

соціальні взаємини жінок та сприяти їхній соціальній незадоволеності. Вони 

можуть відчувати себе відокремленими або відчуженими, якщо не відповідають 

стандартам чи очікуванням своєї статевої ролі. 

Розуміння цих впливів дозволяє звернути увагу на необхідність розробки 

стратегій та інтервенцій, спрямованих на подолання гендерних стереотипів, 

підтримку психоемоційного добробуту жінок та створення рівних умов для 

їхнього особистого розвитку і самореалізації. 

3. Стереотипи і психоемоційний добробут чоловіків 

3.1. Сучасне становище чоловіків у суспільстві 

Сучасне становище чоловіків у суспільстві є складним і багатогранним. 

Деякі аспекти, які можуть впливати на становище чоловіків, включають: 

1. Гендерні ролі та стереотипи: На чоловіків часто накладаються соціальні 

очікування і стереотипи, пов’язані з маскулінністю та гендерними ролями. 

Вони можуть відчувати соціальний тиск щодо прояву сили, незалежності, 

успіху і стриманості. Ці стереотипи можуть створювати обмеження і 

психологічний тиск на чоловіків. 

2. Здоров’я та догляд за собою: Соціокультурні очікування можуть 

впливати здатність чоловіків звернутися за медичною допомогою, ділитися 

емоціями і брати участь у програмах підтримки здоров’я. 

3. Батьківство та родинні ролі: Чоловіки можуть стикатися з викликами, 

пов’язаними з родинними ролями та батьківством. Соціальні очікування 

можуть впливати на їхню участь у вихованні дітей та розподіл обов’язків в 

сім’ї. 

4. Кар’єра та економічне благополуччя: Чоловіки можуть відчувати тиск 

щодо досягнення успіху в професійній сфері та забезпечення економічного 

добробуту для себе та своєї родини. Вони можуть знаходитися під впливом 

вимог до кар’єрного росту, виконання великого обсягу роботи та соціального 

статусу. 

5. Психічне здоров’я: Чоловіки можуть бути більш схильними до 

приховування своїх емоцій і недооцінювати важливість звернення за 

психологічною підтримкою. 
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Важливо враховувати, що становище чоловіків в суспільстві може 

різнитися в різних культурах, соціальних групах і контекстах. 

3.2. Виявлення стереотипів за ознакою статі у чоловіків 

Дослідження та аналіз стереотипів можуть виявити, які конкретні уявлення 

і очікування пов’язані зі статевою ідентичністю чоловіків. Виявлення 

стереотипів за ознакою статі у чоловіків залежить від контексту та культурного 

середовища, але деякі загальнопоширені стереотипи, пов’язані з чоловічою 

статтю, можуть включати: 

1. Маскулінність і фізична сила: Чоловікам часто приписується очікування 

бути міцними, сильними і спортивними. Вони можуть перебувати під тиском 

створення враження фізичної сили та витривалості, що може впливати на їх 

самооцінку та впевненість. 

2. Емоційна стриманість: Чоловіків часто вважають менш емоційними і 

виразними, і їм може бути складно виражати свої почуття відкрито. Цей 

стереотип може призводити до пригнічення емоцій та труднощів у вираженні та 

розумінні власних почуттів. 

3. Фінансова відповідальність: Чоловікам часто приписується роль 

головного годувальника сім’ї і гаранта фінансової стабільності. Це може 

створювати тиск на досягнення успіху в кар’єрі і матеріального добробуту, а 

також впливати на вибір професії та ролі в сім’ї. 

4. Соціальна домінантність: Чоловіків часто сприймають як лідерів і 

домінантних особистостей. Це може впливати на їхнє ставлення до взаємодії з 

іншими людьми та уявлення про свою роль у суспільстві. 

5. Сексуальні стереотипи: Чоловіки можуть бути піддані стереотипам 

щодо своєї сексуальності та потенції. Їм може приписуватись очікування бути 

постійно зацікавленими в сексі, мати високу сексуальну активність та бути 

сексуально привабливими. 

Виявлення стереотипів за ознакою статі у чоловіків допоможе краще 

розуміти їхню соціальну реальність і сприятиме розвитку більш рівних та 

гендерно-чутливих суспільних норм. 

3.3. Вплив стереотипів на психоемоційний добробут чоловіків 

Вплив стереотипів на психоемоційний добробут чоловіків може бути 

значний. Традиційні гендерні стереотипи і соціальні очікування, які пов’язані з 

чоловіцтвом, можуть створювати певні тиски та обмеження, які впливають на 

їхній психологічний стан. Ось деякі специфічні шляхи, якими стереотипи 

можуть впливати на психоемоційний добробут чоловіків: 

1. Вимоги стосовно маскулінності: Традиційні стереотипи маскулінності 

можуть накладати на чоловіків «обов’язок» бути сильними, незалежними, 

холодними та бездоганними. Це може створювати психологічний тиск на 

чоловіків, які можуть відчувати, що вони повинні постійно доводити свою 

маскулінність, не виявляючи слабкості або потреби у підтримці. 

2. Обмеження виразності емоцій: Традиційно чоловікам може бути важко 

виявляти та висловлювати свої емоції через соціальні очікування. Стереотипи 
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про сильного та безстрашного чоловіка можуть призводити до пригнічення або 

приховування емоцій, що може впливати на їхнє психічне благополуччя. 

3. Проблеми у міжособистісних відносинах: Стереотипи про незалежність 

та силу можуть ускладнювати розвиток і підтримку здорових міжособистісних 

відносин. Чоловіки можуть відчувати тиск бути самодостатніми та не 

звертатися за підтримкою або допомогою, що може позначитися на їхньому 

психоемоційному стані. 

4. Соціальний тиск щодо успіху та статусу: Стереотипи про успішність та 

статус можуть призводити до великого тиску на чоловіків до досягнення 

кар’єрного росту, матеріального благополуччя та соціального статусу. Це може 

викликати стрес і втрату задоволення від своїх досягнень, особливо якщо вони 

не відповідають соціальним очікуванням. 

В цілому, стереотипи про чоловіків можуть створювати певні труднощі та 

небезпеки для їхнього психоемоційного добробуту. 
 

4. Результати аналізу науково-практичної літератури 

щодо досліджень 

4.1. Загальна методологія досліджень 

Для дослідження стану позначення стереотипів за ознакою статі на 

психоемоційному добробуті жінок та чоловіків можна використовувати різні 

методи та інструменти збору даних. 

Узагальнена методологія досліджень: 

1. Визначення цілей дослідження: Спочатку необхідно чітко визначити цілі 

дослідження. Наприклад, це може бути оцінка впливу стереотипів на 

психоемоційний добробут, ідентифікація конкретних стереотипів або 

з’ясування рівня усвідомленості стереотипів серед жінок та/або чоловіків. 

2. Вибір дослідницького підходу: Наступним кроком є вибір підходу до 

дослідження. Це може бути кількісний підхід, коли збираються статистичні 

дані за допомогою опитувань або аналізу великого обсягу даних, або якісний 

підхід, коли зосереджуються на глибинних розмовах та спостереженнях. 

3. Розробка інструментів збору даних: Необхідно розробити анкети, 

опитувальні листи, інтерв’ю-питання або спостереження, які відповідають 

цілям дослідження і дають можливість збирати необхідну інформацію. 

Інструменти повинні бути ретельно протестовані і забезпечувати надійні дані. 

4. Вибірка: Для проведення дослідження потрібно визначитися із 

вибіркою, яка представляє цільову групу дослідження. Вона може бути 

випадковою або стратифікованою, залежно від цілей і задач дослідження. 

5. Збір даних: Після розробки інструментів та вибору вибірки можна 

розпочати збір даних. Це може включати проведення опитувань, інтерв’ю, 

спостережень або використання архівних даних. 

6. Аналіз даних: Після збору даних необхідно провести їх аналіз. Це може 

включати статистичний аналіз даних, інтерпретацію відповідей, виявлення 

тенденцій та залежностей. 
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7. Інтерпретація та представлення результатів: Останній крок - 

інтерпретація отриманих результатів і підготовка звіту або реферату. 

Результати дослідження можна представити у вигляді таблиць, графіків, 

описових аналізів та інтерпретацій. 

Ця методологія надає загальну (універсальну) структуру проведення 

дослідження стану позначення стереотипів за ознакою статі на 

психоемоційному добробуті жінок та чоловіків. Важливо пам’ятати про етичні 

аспекти дослідження та дотримуватися належних процедур збору та обробки 

даних. 

 

4.2. Ключові висновки досліджень 

Аналіз науково-практичної літератури щодо досліджень стану позначення 

стереотипів за ознакою статі на психоемоційному добробуті жінок та чоловіків 

дозволяє отримати уявлення про поточний стан дослідження цієї проблеми та 

визначити наукові висновки, які були зроблені в цій області. Нижче наведені 

ключові висновки дослідників цієї тематики: 

1. Вплив стереотипів на жінок: Дослідження показують, що стереотипи, 

пов’язані з жіночою статтю, можуть мати негативний вплив на психоемоційний 

добробут жінок. Наприклад, очікування щодо ролі матері або домогосподарки 

можуть призводити до відчуття обмеженості, втрати особистої ідентичності та 

соціального визнання. 

2. Статеві стереотипи та самооцінка: Низка досліджень показують, що 

статеві стереотипи впливають на самооцінку жінок і чоловіків. Наприклад, 

чоловіки, які не відповідають стандартам маскулінності, можуть відчувати 

стрес, невпевненість та незадоволеність своїм зовнішнім виглядом або ролями. 

3. Вплив стереотипів на здоров’я: Деякі дослідження підтверджують 

зв’язок між стереотипами та психічним та фізичним здоров’ям. Наприклад, 

стрес, пов’язаний з невідповідністю статевим стереотипам, може призводити до 

депресії, тривожності та інших психологічних проблем. 

4. Роль соціального середовища: Соціальне середовище, включаючи сім’ю, 

освіту, медіа та культурні норми, відіграє важливу роль у формуванні та 

підтримці стереотипів. Дослідження показують, що освіта та усвідомлення 

стереотипів можуть мати позитивний вплив на психоемоційний добробут і 

зменшення негативних наслідків стереотипів. 

5. Зміни в уявленнях: Деякі дослідження вказують на зміни у стереотипах 

та уявленнях про гендерні ролі в сучасному суспільстві. Наприклад, все більше 

людей підтримують рівність статей та визнають значення різноманітності 

індивідів. 

Ці висновки ґрунтуються на результатах досліджень, проведених у різних 

країнах та культурних середовищах. Важливо зазначити, що дослідження в цій 

області продовжуються. 
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5. Рекомендації дослідників щодо подолання гендерних 

стереотипів 

5.1. Рекомендації для соціуму 

• Пропагувати гендерну рівність та усвідомлення негативних наслідків 

стереотипів за ознакою статі через медіа, освітні програми та кампанії, 

спрямовані на підвищення свідомості суспільства. 

• Забезпечувати створення рівних можливостей для жінок і чоловіків у всіх 

сферах життя, включаючи освіту, роботу, політику та кар’єрний розвиток. 

• Впроваджувати політики і законодавство, спрямовані на боротьбу з 

дискримінацією за статтю. 

• Забезпечувати розуміння та прийняття різноманітності гендерних 

ідентичностей, а також заохочувати гендерну самовизначеність і 

самовираження. 

• Створювати простір для діалогу та обміну думками між різними 

гендерними групами з метою розуміння та взаємного прийняття. 

5.2 Рекомендації для індивідууму 

• Підтримувати самосвідомість щодо стереотипів, розуміти їх вплив на 

власне мислення та поведінку. 

• Активно досліджувати і вивчати різноманітні гендерні ролі та 

ідентичності, що сприятиме більшому розумінню та толерантності. 

• Запитувати та слухати думки та досвід інших, включаючи різні гендерні 

групи, з метою відкритого обговорення та взаєморозуміння. 

• Відмовитися від стереотипних уявлень та вчинків, а також викликати та 

відкрито протидіяти стереотипному мисленню і поведінці у своєму 

оточенні. 

• Підтримувати і поширювати гендерну рівність на роботі, у родині та 

соціальному середовищі. 

Спостереження та висновки 

− Гендер є важливим соціальним детермінантом психічного здоров’я, а 

отже гендерний аналіз є запорукою ефективності надання відповідної медичної 

допомоги. 

− Результати оцінювання за шкалою психологічного добробуту К.Ріффа та 

шкалою статевих ролей Бема показали, що чоловіки отримали вищі бали за 

параметрами «самоприйняття» та «самостійність», а жінки переважали за 

параметрами «особистий розвиток» та «позитивне ставлення до інших». 

− Дотримання традиційних гендерних ролей має вагоме значення для 

психологічного добробуту і жінок, і чоловіків. При цьому, жінки і чоловіки, чия 

самооцінка включає як маскуліно-інструментальні, так і фемініно-експресивні 

характеристики, мають краще психічне здоров’я. 

− Відмінності в гендерних ролях є нормальними та здоровими, оскільки 

вони віддзеркалюють прийняті норми соціального устрою. 
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− У сучасному світі гендерно-рольові стереотипи поступово стираються, 

але деякі тенденції у розрізі показників психічного здоров’я залишаються 

майже незмінними. Так, виявлено, що жінки частіше мають внутрішні розлади, 

такі як депресія і дистрес, тоді як чоловіки частіше страждають від зовнішніх 

розладів, таких як розлади поведінки та психіки внаслідок вживання 

психоактивних речовин. Крім того, у всьому світі рівень самогубств серед 

чоловіків вищий, аніж серед жінок. 

− Не зважаючи на свою багатомірність, психоемоційний добробут як 

жінок, так і чоловіків має динамічний характер і залежить від особистих, 

культурних та соціальних чинників. Так, ймовірність кращого добробуту 

зростає прямо пропорційно стану фізичного здоров’я, рівню освіти, розвитку 

кар’єри, зміни соціального статусу. 

− Перспективні напрямки досліджень: 

• роль суспільних інституцій (школа, релігійні об’єднання, медіа) у 

формуванні та поширенні гендерних стереотипів; 

• ефективні методи та стратегії подолання стереотипів з метою 

покращення психоемоційного добробуту, включаючи роль 

психологічної підтримки та психотерапії. 

Результати досліджень підкреслюють необхідність подолання стереотипів 

за ознакою статі для забезпечення психоемоційного добробуту всіх гендерних 

груп. Подолання стереотипів вимагає спільних зусиль суспільства та 

індивідуальних осіб. Застосування рекомендацій та подальші дослідження 

можуть сприяти побудові більш рівного та справедливого суспільства, де люди 

можуть досягати свого повного потенціалу незалежно від статі. 
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